

填报高职志愿勿盲目追“热”

明天起，北京高职（专科）志愿填报。高职可以说是许多高考生最后的升学选择。但是，不少人往往忽略个人兴趣、特长等情况而扎堆报考传统“热门”专业。

笔者认为，高职教育在某种程度上说就是职业教育，对填报专科志愿的考生来说，选报志愿就等于选择职业。

因此，考生在选择专业志愿时要全面考虑自己的兴趣、成绩等多方面因素，不要盲目追捧“热门”专业。

根据往年情况，不少考生在挑选专业时没有做过职业规划，加上父母的观点有时存在偏差，认为“热门”

专业好找工作，就“一窝蜂”填报。考生要认识到，专业的“冷”与“热”是相对的，随着社会不断发展，不同行业对人才的需求有所变化，新的行业会不断出现，不符合时代要求的行业会逐渐淡出，专业的冷热也跟随着变化，再“热门”的专业也有饱和的一天。从另一角度来看，考生扎堆报考“热门”专业，就业时竞争的人也就多了，容易出现“今天报考多、明天难就业”的状况。因此，考生填报高职志愿不能只盯着“热门”专业。

高职教育是培养具有

一线实际经验的技能型人

才，教学上更突出实践操作能力，要求学生动手能力强。考生选专业更要结合兴趣，这是至关重要的。考生只有在志愿填报时把专业选择和兴趣结合起来，在进入大学后才会对自己所学的知识技能感兴趣，为以后顺利毕业、就业，并在工作岗位上做出成绩打下坚实的基础。往年，曾出现因盲目追“热门”专业，入学后发现性格不适合就读该专业，学习兴趣降低，积极性不高，产生厌学等情况。事实上，并不是每个“热门”专业都适合每位考生就读，考生有了兴趣，才会学得扎实，

就业才会更容易。否则，一味地选择所谓的“热门”专业，不考虑个人的兴趣，将对自己的职业生涯产生不利影响。

笔者认为，考生在选择院校、专业时，不仅要依据自己的高考成绩和会考成绩，还要有前瞻性，从自己的兴趣爱好和未来规划等方面着手，把个人志向与国家建设需要紧密结合起来，根据招生学校的要求，实事求是、科学地填报高职志愿。

（邱乾谋）

教育时评

7月25日，中招统招学校到北京教育考试院审批录取结果。

本报记者 徐凡 摄

（相关报道见本期第8版）



北京高招直播咨询精编

北京市教委、北京教育考试院
北京城市服务管理广播、北京考试报 联办

北京农学院：涉农专业免学费 北京现代职业技术学院：新增三专业

本报讯（记者 邓茜）

北京农学院的招办负责人宋备舟和北京现代职业技术学院招办主任王利生日前做客北京城市服务管理广播《教育面对面》2013北京高招咨询节目，就学校2013年在北京的专科招考政策为考生及家长答疑解惑。

宋备舟表示，今年学校在京招生总计划为400人，其中文史类155人，理工类

245人，有兽医、外贸农业、物流管理、农业经济管理、会展策划与管理、商务英语、园林工程技术、旅游管理等8个专业招生。按照教育部今年的新规定，所有涉农专业都将免收学费，所以兽医、观光农业和农业经济管理3个专业将无条件地免收考生学费。学院按考生的语、数、外3科成绩，参照相关科目会考成绩达标后，从高分到低分依次录取。出现

同分时，文科将按语文、英语、数学的顺序从高到低录取，理科按数学、英语、语文的顺序从高到低录取。

王利生介绍，学院在京招生计划总数是430人，共设了11个招生专业，其中报关与国际货运、电气自动化技术和汽车电子技术3个专业是今年新增专业。由于学院地处北京顺义区，所以开设的都是依照首都经济圈与区内经济发展相适

应的专业。考虑到区内的空港新城和物流园对相关专业人才需求量的不断增加，学院在物流管理这一传统专业的基础上，经过细化后开设了报关与国际货运这个全新的专业，学生毕业后更多地服务于对外经济相关领域，虽然在招考时对考生英语单科成绩没有过多要求，但还是希望考生对英语有一定兴趣，这样才能更顺利地完成学业。

夏季高中会考成绩昨起可查

本报讯（记者 安京京）记者从北京教育考试院获悉，今年夏季高中会考成绩昨天起可查。想参加高会统招或想出国留学的考生要及时关注。

此次会考各科目原始得分采用百分制，公布成绩使用A、B、C、D等级制。A、

B、C为合格等级，D为不合格等级。各等级分数划分标准为：85分及以上为A，70—84分为B，60—69分为C，60分以下为D。

今年夏季高中会考成绩仅有一种查询方式。考生可登录北京教育考试院网站www.bjeea.cn首页，进入

成绩查询栏目，输入考生报名号查询。北京教育考试院会考办提醒考生，网站查询到的成绩仅供参考，最后成绩以各区县会考办下发的成绩通知单为准。

据悉，全市会考评卷多年来一直采取集中统一评阅方式，保证了考生成绩

的准确、公平。如果考生对考试成绩有疑问，可先由学校登记后上报区县会考办。区县会考办在规定时间内统一到北京教育考试院会考办查询。目前，北京教育考试院网站只提供最近一次全市会考统考科目成绩。

本科二批 录取13165人

本报讯（记者 邱乾谋）

记者从北京教育考试院获悉，截至7月22日，北京市本科第二批录取院校招生工作顺利结束，共录取13165人。

参加本科二批录取的院校共299所，计划招生13327人，实际录取13165人，比计划减少162人。其中，文史类计划招生4077人，录取4031人，比计划减少46人；理工类计划招生9250人，录取9134人，比计划减少116人。

针对本科二批录取院校数量多、外地院校多、招生计划多、每年减少招生计划多的实际情况，录取

工作人员耐心细致地做好学校工作，尽量保留在京招生计划，使北京学生有更多的上学机会。

从录取情况看，个别生源较好的招生院校适当增加了招生计划。部分偏远地区、艰苦行业院校生源明显不足，少数生源严重不足的学校减少了招生计划。

为了给考生提供更多的上学机会，今年在本科二批录取期间，本市继续实行了两次以向社会公布未完成招生计划学校和专业的方式征集志愿，有录取资格的考生重新填报了志愿。

成考8月25日起 网上报名

（上接第1版）

据悉，国家承认学历的各类高、中等学校在校生以外的在职、从业人员和社会其他人员均可报考。报考高中起点升本科或高中起点升专科的考生要有高中毕业文化程度。报考专科起点升本科的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科或以上毕业证书的人员。除参加北京联合大学特教学院单考单招的考生外，其他考生要身体健康，生活能自理，不影响所报专业的学习。

如果报考医学类专业，

考生还要具备相应专业条件：报考临床医学、口腔医学、预防医学、中医学等临床类专业的人员，要取得省级卫生行政部门颁发的相应类别的执业助理医师及以上资格证书，或取得国家认可的普通中专相应专业学历，或县级及以上卫生行政部门颁发的乡村医生执业证书并具有中专学历或中专水平证书。报考护理学专业的人员要取得省级卫生行政部门颁发的执业护士证书。报考医学门类其他专业的人员应是从事卫生、医药行业工作的在职专业技术人员。考生报考的专业原则上要与所从事的专业对口。

专科(高职)志愿 明起填报

（上接第1版）

提醒考生注意的是，专科普通批按考生已填报志愿录取结束时，如高校计划未完成，将根据情况征集考生志愿。征集志愿为平行志愿，设置10个志愿学校，每个志愿学校设置1个志愿专业。考生要及时关注北京教育考试院网站公布的相关信息，以免错过机会。

北京教育考试院高招办有关负责人介绍，志愿是考生电子档案的重要组成部分，是录取的重要依据。志愿填报时间一经截止，任何人不得更改志愿。因此，考生要严格按照规定时间在网上填报

志愿。填报志愿时，考生要参考《北京考试报·北京招生通讯》刊登的招生专业目录和招生学校的招生章程等相关内容，结合个人高考体检结果及相关加试成绩选报志愿学校和专业，以免因身体条件、未通过学校加试等原因而影响录取。此外，考生还要确认本人的会考成绩是否符合招生院校的专业要求。

今年有160余所院校在京投放1.66万高职招生计划。高职单招和专科提前批录取时间为7月30日至8月2日，专科普通批录取时间为8月3日至7日。